
       第1回 常任理事会 議事録            ２０２３年４月４日１８時３０分開会 
 

あいさつ   東京都高等学校体育連盟会長             奥秋將史 

新型コロナウイルスの対応において今後は通常の実施へ戻す方向での対応となる。今後の感染防止においては、

生徒が自ら自主的に考え主体的に判断して感染予防に努められるようにご指導ご協力を賜りたい。体罰根絶に向け

た取り組みについても、体罰根絶＝ゼロを目指して各専門部でも全国共通ルールの周知徹底をお願い致します。東

京都に関しては体罰０という報告があがりながら、全国では増加の傾向があるという実体。体罰というのは、パワ

ハラや言葉の暴力・セクシャルハラスメントなどもそこに含まれるものであり、トータル的に体罰根絶をより一層

充実させ、生徒の健全育成という原点に立った指導に取り組んでいきたい。 

あいさつ   東京都教育庁指導部部活動振興担当課長        山本一之介 

昨年度までの体育健康教育班は、本年度、体育健康教育担当課、部活動振興担当課、体験活動・学校２０２０レガ

シー担当課の３つの担当から構成される組織体制に改編。山本担当の部活動振興担当課は、運動部活動・文化部活

動併せ部活動の振興と地域連携・地域移行、および、令和９年度に南関東ブロック開催予定の全国高等学校総合体

育大会の準備業務を担当。  学校教育の一環として行われる部活動は、近年の少子化が進展する中、従前と同様

の体制で運営することは難しくなってきていること・教員が専門性や意思に関わらず顧問を務めるという指導体制

の継続がより厳しい状況になっていることが指摘されている。このような状況において、東京都は、「部活動に関す

る総合的なガイドライン」を全面的に改定し、新たに「東京都『学校部活動及び地域クラブ活動に関する総合的なガ

イドライン』」及び「学校部活動の地域連携・地域移行に関する推進計画」を策定。 

都教育委員会におきましては、部活動を通じた東京都の高校生の健全育成、地域連携・地域移行含め持続可能な部活動

の推進に、引き続き、取り組んでまいります 

 

１  第４回常任理事会｢議事録｣(２月２日実施) 

２ 全国高体連関連 

（１）令和５年度 全国高等学校総合体育大会（夏季大会）について       

  競技会場・競技日程（再掲） 

（２）令和５年度 (公財)全国高等学校体育連盟 諸会議予定  

（３）令和５年度全国高等学校選抜等大会（予定） 

（４）体罰根絶全国共通ルールの制定について（通知） 
   ※体罰の実数は全国的には倍増している。９ページを改めてご確認の上ご活用いただきたい。 

３ 関東高体連関連  

（１）令和４年度 関東高等学校体育連盟 会務及び事業報告  

（２）令和４年度 関東高等学校体育連盟決算書（案） 

（３）令和５年度 関東高等学校体育連盟会務及び事業予定（案） 

（４）令和５年度 関東高等学校体育連盟予算書（案） 

（５）関東大会・関東選抜大会実施要項等の内容変更について  

（６）令和５年度 関東高等学校体育大会開催予定  

（７）令和５～1２年度 関東高等学校体育大会開催予定  

  ※網掛け部分は前回からの変更点 

（８）令和５年度 関東高等学校選抜等大会  

（９）令和５～９年度 関東高等学校選抜等大会開催予定  

（10）関東高等学校体育連盟 各都県高等学校体育連盟所在地  

（11）関東高体連と全国高体連関係役員の当番都県一覧  

  ※網掛け部分は今回の担当県 

（12）関東高等学校体育大会開催基準要項の変更について 

（13）新型コロナウイルス感染症の対応について                資料なし 

※学校は原則、本来の形に戻し大会へは生徒の健康状態を確認したうえで参加させる 

※宿泊を原則とする 

※開会式は原則実施 



※各専門部は各競技団体からの指示に従い適切に運営する 
４ 東京都高体連関連 

（１）令和５年度 東京都高等学校体育連盟会議日程等  

  ※網掛けは例年と若干開始時刻に変更あり 

（２）令和４年度東京都総合体育大会・関東大会・全国総合体育大会東京都選手団成績 ····· 別冊 

  ※こちらが最終原稿となる為、間違いなど各専門部でご確認をお願い致したい。 

（３）東京都高等学校体育連盟「新型コロナウイルス感染症拡大防止ガイドライン」の取扱いについて 

【協議事項・議題】 
（１）令和４年度東京都高等学校体育連盟役員表彰候補者について（案） ··········· 承認 

  ※内規をもとに８名の候補者を選出。                        

（２）傷病見舞金審査について（５件）（案） ······················· 承認            

（３）令和５年度 東京都高等学校総合体育大会について   

① 開催要項  

② 大会日程及び会場 

③ 総合開会式について 

  ※P37 ４．参加者各校１名から２名。コロナ対策の緩和のため 

※資料訂正：P35 ２７番レスリング ５月２１日へ変更 

（４）令和４年度事業報告及び決算関連 ······················· 一括承認 

① 東京都高体連事業報告(案) 

② 東京都高体連収支決算書（案） 

※加盟費に関しては前年度よりもわずかに増額。 

③ 東京都高体連特別会計決算書【主催事業運営支援金】（案） 

※傷病見舞金を運営支援金に訂正。 

④ 東京都高体連特別会計決算書【周年事業】（案） 

※３年度積立金→４年度積立金へ訂正 

⑤ 東京都高等学校総合体育大会決算書（案） 

⑥ 東京都高体連 運動部活動指導者養成講習会決算書（案）                                  

 （５）令和５年度事業計画及び予算関連 ······················· 一括承認 

① 東京都高体連事業計画(案) 

② 東京都高体連予算書（案） 

③ 東京都高等学校総合体育大会予算書（案）                                  

（６）令和５年度東京都高等学校体育連盟 役員一覧（案） ·············· 一括承認 

（７）令和５年度各種基本問題検討委員会委員一覧（案） ··············· 一括承認 

【事務局関連】 
（１） 事務局より 

（２） 令和５年度各専門部総会日程及び加盟費 

（３） 令和５年度各専門部年間行事予定 

質問→指導者講習かに関して、令和４年度の際に令和５年度の計画を事務局サイドから提示していただけると伺

っておりましたがその通りで、解釈しておいてよろしいでしょうか？ 

回答→前年度まで実施しておりましたペップトークなどの講習内容も３年間続けてきたので、今年度 はまた新

しいご提案をさせていただく予定でおります。時期的には９月ごろには、新たなご提示できるのではと考え

ておりますのでよろしくお願い致します。 

事務局よりお願い→私立高の加盟費のご入金の際、種目番号を先頭に記入してお振込みをお願い致したい。東京

都高等学校体育連盟からの名称でお振込みされてしまうと、文字数制限により学校名にたどり着く前に切れ

てしまい確認が大変となります。お手数ですが、最初に種目番号をお入れいただき、種目名を入力していただ

けると大変助かります。 

 

あいさつ      東京都高等学校体育連盟副会長     畑澤 正一 

各学校の校務のスタートに加えて様々な業務がスタートしてお忙しい中、ありがとうございます。コロナ対策

においても、様々な形で原型に戻していけたらと願っております。部活動の地域移行についても、なかなか、難し

い点もございますが、皆様の周辺の状況含め、地域・中学の実態などを密にご連絡頂けると大変助かります。 


